
Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de 

dois mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Ofício nº 

18/2019, do Sr. Presidente da Câmara Municipal, remetendo a Lei 

Municipal nº 716/2019, para ser sancionada. O Sr. Presidente 

concedeu espaço na Tribuna Livre ao Padre Edmilson. Após 

saudar a mesa da casa e os presentes o Pe. Edimilson falou da 

preocupação da Paróquia São João Batista sobre os locais 

públicos do nosso Município, que se encontra em condições 

precárias. Na reunião foram eleitos vários setores que merecem 

serem melhorados para satisfazerem melhor a nossa população. A 

princípio o cemitério público seria o primeiro a ser debatido em 

audiência pública, para se chegar a um denominador comum, que 

venha dar condições a população usufruir daquele espaço sem se 

constranger. Ficou decidido pelos paroquianos que esta audiência 

seria realizada no dia 03 de maio do corrente ano, com a 

participação dos poderes constituídos do Município. Em seguida 

o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande Expediente ao 

vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O Vereador Sandro 

iniciou cumprimentando a todos os presentes e assistentes do site 

da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM. Em seguida opinou 

que o assunto que o padre abordou é de suma importância para a 

nossa cidade, espera que possa chegar a uma solução. O pontapé 



inicial sera na audiência pública do dia 03 de maio. Continuando 

referiu-se a audiência do dia 10 de maio aqui na câmara, para 

discutir a reforma da presidência, que está preocupando toda a 

população, o palestrante será o Dr. Crescêncio, e é importante que 

a população compareça a audiência para tirarem suas dúvidas. Em 

seguida exemplificou algumas das mudanças na previdência como 

a LOAS, a BPC, a lei da assistência social que vai ser retirada, 

somente as pessoas que atenda os critérios tem o direito a 

aposentadoria.Com a proposta essas pessoas ao atingirem os 60 

anos tem direito a um benefício de 400,00 reais e somente ao 

atingirem os 70 anosterão direito ao beneficio integral. Também 

está sendo proposta a equiparação da idade, entre homens e 

mulheres para se aposentarem.   Outra mudança, se em uma casa 

tiver dois aposentados e um morre o outro não terá o direito de 

receber o salario completo do outro como vinha acontecendo, 

agora sé recebera 80%, outra mudança aconteceria na 

aposentadoria por invalidez se o acidente não for no local de 

trabalho, o trabalhador só tera direito a um percentual do valor. 

Em seguida o vereador Sandro fez um pedido para que seja 

enviada para todos os deputados federais que foram voltados no 

município, a moção de repudio que for aprovada na audiência, 

para tentar amenizar os possíveis prejuízos para os contribuintes. 

Em seguida o vereador Sandro em relato, explicou dando 

exemplo de como o contribuinte pode ser prejudicado caso essa 

reforma venha a ser aprovada. Dando continuidade deu sua 

opinião sobre a área da saúde onde só amenizaria a situação com 

o termino da obra do hospital regional, pois em Fortaleza não 

estão recebendo os nossos pacientes. Falou que no dia 3 de maio 

do corrente ano vai ter uma consulta publica sobre o hospital 

regional, onde saberemos o que esse hospital irá nos proporcionar 

de melhorias para a população do vale, a consulta iniciara as 

09h00 no CVTe será aberto ao publico.Emseguida leu um e-mail 

que define os tópicos que serão debatidos no evento. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Francisco Fernandes de Lima Junior. Irmão 

Junior iniciou saudando a todos os presentes e assistentes do site 

da câmara e os ouvintes da radio Acauã FM, em seguida reportou-

se a respeito do projeto de Lei que altera a Lei municipal 632 do 



dia 07 de março de 2013, no seu artigo 1º, que comemorava o dia 

do evangélico, no primeiro sábado de dezembro. Explicou que a 

ex- vereadora Onélia havia apresentado um projeto de indicação 

para que existisse o dia do evangélico na cidade de são João do 

Jaguaribe, mas não houve um consenso com gestor da época, só 

depois com a gestão de Zé Carlos, é que foi possível ser realizado 

esse projeto. Continuando explicou que devido às festas do 

município que anualmente acontece, juntamente com essa 

festividade acontece também o evento São João para Cristo, 

apoiado pelo gestor o qual ocorre no dia 31 de maio, onde todas 

as Igrejas Evangélicas se reúnem para realizar esse evento. 

Continuando relatou que como é de costume nesse período, todos 

se reúnem para discutir a respeito do São João para cristo, e nunca 

aconteceu o dia do evangélico no primeiro sábado de dezembro. 

Por isso chegou-se a um consenso em revogar essa lei e alterar o 

seu artigo primeiro e oficializar o dia do Evangélico o dia 31 de 

maio. Continuando parabenizou o padre pela atitude em lutar por 

uma melhoria no que diz respeito ao cemitério da cidade. Em 

seguida questionou que nunca havia entendido, o porquê que a 

margem esquerda do rio Jaguaribe não tem um cemitério. Como 

não havia entendido porqueSão João tinha outro cemitério e foi 

vendido, eo sitio Lima tem dois, onde o mesmo recebe as pessoas 

que morrem desde a localidade de  São José até a várzea Alegre, e 

já se encontra superlotado. O cemitério do sitio volta também se 

encontra superlotado. Dando continuidade mencionou que isso 

era uma grande falta de compromisso com o povo, e novamente 

parabenizou o padre.Independentede religião ou de quem quer 

que seja, estará sempre na luta para defender o direito do povo. ira 

lutar juntamente com a sociedade, e esperava que juntos 

obtenham melhores resultados, já que era necessário dar o ponta 

pé inicial nessa questão. Continuando falou que na câmara de São 

João mesmo ele sendo oposição, nunca houve problemas entre os 

colegas, pois ambos sempre estiveram em só propósito, ou seja, 

na luta pelo os direitos da população. Em seguida falou que a 

transposição do rio São Francisco já foi adiada sete vezes, isso se 

dá por questões de liminar, mas que um dia isso vai ter fim, as 

lutas são grandes, mas pra que venhamos ter a vitória é necessário 

passarmos por elas. Continuando falou que doutor Antônio Carlos 



havia estado em reunião com o secretário de saúde falando a 

respeito da saúde, e que o secretario disse que a fila do sistema de 

saúde consta mais de dez mil cirurgias marcadas, e espera que 

com a obra do hospital regional concluída, essa situação venha a 

ser sanada, e que venha ter melhores condições para a população 

do vale Jaguaribe que tem sido muito prejudicada. E para concluir 

sua fala agradeceu a Deus e a todos.   Em seguida o Sr. Presidente 

o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Kayo Héric 

Mendes Gomes. Kayo iniciou cumprimentando a todos os 

presentes e assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio 

Acauã FM, em seguida solicitou do poder executivo, a limpeza da 

quadra do sitio Lima,ela esta precisando ser limpa, precisamente 

no seu entorno e embaixo da arquibancada. Em seguida reportou-

se sobre a dificuldade em se locomover nas estradas até Fortaleza, 

lembrou-se do pronunciamento do deputado estadual Antônio 

Granja onde ele dava algumas ideias de como resolver este 

problema, fazer uma parceria com os deputados federais, para ter 

mais relevância no pedido de recuperação das estradas, com os 

órgãos responsáveis. O vereador Kayo deu sua opinião lembrando 

que os vereadores também tem que fazer sua parte. Como 

exemplo mandar ofícios solicitando reparos, mas como foi 

lembrado pelo deputado os recursos já foram liberados, mais só 

vão iniciar os reparos depois da quadra invernosa, esta espera só 

piora a situação, dificultando o trafego até de ambulâncias. Dando 

continuidade lembrou que no dia 30 de abril se encerra a 

declaração do imposto de renda, continuando deu algumas 

informações, para quem deve fazer, as pessoas físicas que ganham 

acima de 28 mil por ano, os trabalhadores rurais que recebem 

acima de 142 mil, para quem se enquadra fiquem atento aos 

prazos. Prosseguindo falou do cemitério, como é bom ver a 

quantidade de pessoas envolvidas, deste o zonal, espera-se que 

algo seja feito com a ajuda dos três poderes. O vereador David 

Salatielpediu um aparte e lembrou que já tinha feito um 

requerimento que foi entregue no gabinete do Sr. Prefeito com um 

levantamento de todas as quadras do município, foi levantado que 

os reparos na maioria são pequenos como pinturas, limpeza, entre 

outros. Além do mais todas precisam de equipamento como bolas, 

redes entre outros, para assim tirar os jovens da ociosidade, 



sabemos de como o situação financeira do município é difícil, 

algumas vezes teve que repor o equipamento com recursos 

próprios.Em seguida concordou com o pedido do vereador Kayo. 

Continuando o vereador Kayo opinou que com uma melhor 

estrutura, atrairá mais jovens a praticar esportes. Lembrou ainda 

que poder executivo poderia fazer algo,como seja, 

encaminharpedido a secretária de esporte do Estado, solicitando a 

doação de materiais esportivos. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e questionou onde anda o secretario de cultura? Pois 

nunca vem dar satisfação do que anda acontecendo em sua 

secretaria, pois se não fosse nós vereadores ajudando no esporte a 

situação estaria muito pior. O vereador Tiel fez uma intervenção e 

relatou as condições de limpeza do ginásio, esta horrível, e 

procurou saber da secretaria por que se encontra nestas 

condições.Informaramque devido o seu tamanho a funcionaria 

não esta dando conta sozinha.Sobreos campeonatos as pessoas 

que brigaram nos outros anos serão punidas.Nãoparticiparão este 

ano. O vereador Kayo lembrou que nossa cidade também é boa 

em outras categorias de esporte, como vôlei e outras. Já que ajuda 

a tirar os nossos jovens da ociosidade. Dando prosseguimento o 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlos Antonio 

Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou cumprimentando a todos 

os presentes e assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio 

Acauã FM. Emseguida comentou como é triste toda esta mudança 

da Previdência. A diminuição do emprego e o aumento da idade 

param se aposentar. Talvezaconteça o que aconteceu no passado, 

aumentodos roubos no comercio, devido as pessoa não terem 

condições de comprarem comida. Semfalar na demora quando se 

coloca um processo de aposentadoria levara meses para se obter 

resposta, e muitas vezes negada, será necessário colocar o 

processo nas mãos de advogado, pagando 30% se conseguir 

ganhar a causa. Dando continuidade informou que esteve nesta 

quarta-feira com o Presidente da EMATERCE, para se falar sobre as 

DAPS, a nossa cidade esta perdendo a cultura de plantar por falta de 

chuvas, temos que conseguir outras politicas publica para o homem do 

campo, ou vereamos a coisa ficar séria. Estamos desde 2009 sem os 

programas do governo, por falta das DAPS, não entende como conseguem 

fazer um tanque de camarão que é preciso uma renda de no mínimo 30 mil. 



Recentemente o Presidente da Ematerce, esteve em uma reunião com os 

membros de uma associação e resolveu a situação das DAPS deles, e o 

resto da população, como ficam os seus problemas? Em seguida pediu a 

consideração do Presidente da EMATECER, para tenta resolver a situação 

do resto da população. Em seguida pediu o apoio dos colegas vereadores 

para voltar o programa hora de planta. Isso serve como prova na hora da 

aposentadoria. Dando continuidade reportou-se sobre o cemitério. 

Comentou que já havia falado pessoalmente com o Sr. Prefeito, e foi 

informado que a engenheira Millenna esta com um projeto para o cemitério 

da Volta,para colocar a iluminação no local.Se o projeto não iniciar até o 

mês de agosto, ira colocar por conta própria. Continuando informou que o 

orçamento é de oito mil reais, já esta pensando em fazer um sorteio, para 

conseguir o dinheiro necessário.  Em seguida informou que nesta segunda 

feira o Sr. Prefeito iniciara os reparos na margem esquerda do rio. E por 

ultimo falou da central de regulação na área da saúde, e comentou que não 

sabe a sua finalidade. Exemplificouque esta com um paciente passando 

muito mal no hospital de Limoeiro e ainda não foi transferido para um 

hospital melhor capacitado para o seu problema. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e deu sua opinião sobre o assunto, se o problema do paciente é 

grave como enfarte,  não se pode espera por central  de regulação. A 

vereadora Lenira explicou que o paciente tem três horas se for enfarte para 

dar entrada no HGF não se aceita entrar após esse tempo.Cessado o 

expediente o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Em 

seguida solicitou do Sr. Secretário Carlos Antonio Gomes da 

Silva fazer a leitura do Edital da Ordem do Dia. 1. Única 

discussão e votação do O Projeto de Lei nº 003/2019, de autoria 

do Vereador Francisco Fernandes de Lima Junior, que altera o 

Art. 1º da Lei Municipal nº 632 de 07 de março de 2013 e dá 

outras providencias. O Sr. Presidente colocou em única discussão 

o Projeto deLei nº 003/2019. O vereador Irmão Junior, manifestou 

o desejo de discutir o projeto e falou o que já havia falado na 

tribuna e agradeceu antecipadamente o apoio dos vereadores. 

Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 003, de 

08 de abril de 2019, em única votação, sendo aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e confirmou 

que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 03 de maio 

de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente 

ata, que depois de lida e posta em discussão, se aprovada, será 

assinada pela Presidente, Secretário e demais vereadores 



presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal deSão João do 

Jaguaribe, em 26 de abril de 2019. 
 


